

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кал. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незанежатаві вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днешників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45

Поодинокое число 3 кр.

Вісті політичні.

(Ческі послы о партійних роздорах. — Новий проект правительства в справі языкового розмеження. — Хіньські клопоти і європейска захланність. — Справа конфлікту російского посла в сербским правительством.)

До Fremdenblatt-у доносять з Праги, що на вчера був скликаний езекутивний комітет Молодо-Чехів в тій ціли, щоби нарадити ся у важних справах. — В Жкові промавляли оногди проводирі молодого-чеського клубу, др. Енгель і пос. Галлер. Др. Енгель заявив між иншими, що недавно зроблена проба, щоби наклонити мужів довіря чеських партій до не-обовязуючих спільних нарад, позістала без успіху. Дальше сказав бесідник, що молодоческі послы рішили ся зложити свої мандати на случай, наколи би теперішне напружене межі народними партіями чеськими прибрало більші розміри.

Prag. Tagblatt оголосив розмову з якоюсь видною політичною личністю, котра сказала, що правительство без взгляду на то, чи Німці уложать спільну програму чи ні — думає зі своєї сторони поставити основи до усунення спору языкового в Чехії. Правительство хоче іменно під взглядом языковим утворити чисто німецкий округ адміністраційний, котрому має бути протівставлений такий самий округ чеський з рівними урядженнями языковими. Повістаючий межі тими двома округами третій округ мішаний, має бути при помочи відповід-

ної зміни повітів обмежений на можливо найменший простір, причім услівем поняття „округ мішаний“ було би бодай 25% населення, говорячого другим языком. Лиш в поодиноких випадках случаях має ще бути вилучена якась посередна полоса.

Хіньске правительство знаходить ся у великим клопоті, а хіньській державі зачинає грозити щораз більша небезпечність. Хочє ся вже вірити, що прийшла пора поділу хіньської держави. Найпізнійше приступила до того поділу Італія і їй на разі якось не повело ся. Хіньске правительство не лиш відмовило просьбі італіаньского посла що до віднайму залуви Самун, але ще їй відослало ему назад его письмо, що в кругах дипломатичних не водить ся. Загално говорять, що то Росія спонукала до того хіньске правительство, так як знов Англія, щоби поспеувати інтерес Росії, намовила Італію, щоби та старала ся о той порт. Англія має як-раз тепер свій рахунок з Росією. Розходить ся іменно о будову залуви Ньючанг, котра має бути будована за англійські гроші і під контролю Англії, протів чого Росія запротестувала, бо каже, що та залуви належить до круга впливу російского. Англіїці однакже наперли на хіньске правительство і уніскали то, що хіньске правительство постановило стояти при жаданю Англії і виступило протів Росії. Внаслідок того Росія заняла дуже грізне становище і навіть стала відгрожувати ся, що забере Корею. То може навіть дуже легко стати ся, питанє лиш, чи не схотіли би які держави спротивити ся тому поступованю Росії. Здає ся, що так; Англія

перша спротивилась би тому, але очевидно лиш тогди, коли би не була сама. Отже як в добре поінформованих кругах політичних говорять, по стороні Англії стоїть Япон, а крім того Англія намовила ще Італію, щоби і та постаралась заняти позицію в Хіні. Впливом того було звістне жаданє Італії, котрому знов Росія перешкодила. — В сій самій справі доносить бюро Райтера: В дипломатичних кругах суть того переконаня, що Росія підпирає Хіну супротив Італії а французский посол їй в тім помагає. Становище Япону єсть строго неутральне. З Парижа знов доносять, що неправдою єсть, мов би то французский посол в Пекіні виступив протів жадань Італії.

В справі конфлікту російского посла в сербским правительством доносять з Білграду, що Шадовский скоро лиш перший раз приїхав до Білграду, заявив неприхильне становище супротив сербского правительства. Він був у міністра справ внутрішних Джорджевича і спитав его, чи то правда, що Сербія заключила з Австро-Угорщиною войскову умову, протів чого він би мусів виступити. Коли міністер відповів ему, що так не єсть, сказав на то Шадовский, що ему то не подобає ся, що прихильний Австрії король Милан перебуває в Сербії. Джорджевич відповів тогди Шадовскому, що Сербія єсть незалежною державою і ніхто, хоч би і Росія не має права мішати ся до єї внутрішних справ. Від того часу були відносини межі Шадовским а міністром Джорджевичем як найгірші.

10)

ІНДІЯ, ЄЇ НАРОДИ І ЇХ ІСТОРІЯ.

(Після Шфлюк-Гартунга, Тамера, Вегенера і др. зладив К. Вербин).

V.

Агра, єї займавості і єї історія. — Сікандра і діямант Когітур. — Тадж Магал або „вінець палат“. — Історія Арджманди Бану. — Образ чудової краси. — Найкрасший індійский город. — На плятформі Таджу. — У внутрі гробниці. — Нагробник Арджманди. — Чудо Таджу.

(Дальше).

Коли подивити ся із кріпости Акбарабад в Агрі, в ту сторону як ріка Джампа, видко не лиш саму ріку, але й найкрасший мабуць в цілім світі а певно найдорожший будинок, званий Тадж Магал. — Що значить та назва і що то за будинок, що заслужив на таку назву?

Перше слово: „тадж“ значить: „вінець“, а „магал“ значить: „палата“, отже ціла назва значить ніби: „вінець палат“. Але се діло штуки то не палата в звичайнім значіню сего слова, лиш гробниця, мавзолей, який виставив великий Могул Джаган над тілом своєї жінки Арджманд Бану, котру дуже любив.

Арджманд Бану була донькою великого везира, першого міністра у Джаганового батька Джагангіра, з котрою він оженив ся, коли був ще князем в 1615 р. Арджманд Бану була дуже красна і мила, любила щиро свого мужа і їх подружжє було незвичайно щасливе. Она привела ему семеро дітей на світ, а коли він в 1628 р. вступив на престол, їздила она за ним підчас его воєнних походів в Декані¹⁾, хоч під серцем носила осьме. При тій дитині она і померла на превеликий жаль і горе Джаганана. Він велів забальзамувати тіло улюбленої своєї подруги і вислав его до своєї столиці Агри, та постановив ще того самого року виставити їй такий памятник, якого ще доси немала ніяка жінка. Вісімнадцять довгих літ, від 1630 до 1648 р. — отже як-раз в тій порі, коли в Європі вела ся тридцятьлітна війна — працювало коло того памятника яких 20.000 робітників а загалні кошти будови мали вичисити 30 мільонів рупій або около 36 мільонів зр. Плян до сеї будови мали зробити італіанські будівничі, але мимо того гробниця єсть зроблена зовсім в дусі арабської штуки будівничої, та представляє найкрасший єї памятник.

Коли я перший раз їхав тінетим гостин-

¹⁾ Деканом або ліпше Дақаном називає ся полуднева часть індійского півострова або т. зв. передної Індії почавши від ріки Нарбада, що впадає на заході до залуви Камбай, части т. зв. арабского моря і ріки Маганаді, впадаючої на веході до бенгальского залуви. Слово „дакан“ значить „полудне“.

цем до берега ріки Джампа — каже др. Вегенер в описі своєї подорожи по Індії — над котрим стоїть Тадж, віддалений від міста на яких два кілометри, було мені, признаю ся отверто, якось ніяково на душі, бо я побоював ся, щоби по так многих величаннях, які мені приходило ся чути, не розчарувати ся — бодай на самім початку, як то лучило ся мені в Альгамбрі в Гранаді²⁾, доки аж не розкрив ся передо мною глибокий чар тої будівлі.

Мій віз станув перед широкою камінною рампою³⁾ під величезною в'язовою брамою, і я зліз з него. Тота брама, то ще не вхід до самого Таджа, лиш насамперед до городів, в котрих він стоїть. Правду каже Байрд Телер⁴⁾,

²⁾ Місто Гранада в Іспанії. На полуднево-вехіднім кінци сего міста єсть славна кріпость збудована Арабами, званими в Іспанії Маврами, а в ній многі прекрасні памятники арабської штуки будівництва. Там єсть н. пр. маврійска палата збудована ще в роках 1213 до 1338. Назва „Альгамбра“ пішла від арабської назви „келям-альгамбра“ що значить „червона кріпость“.

³⁾ Рампою називає ся похилена площа перед якимсь будинком, призначена до того, щоби вози по ній підїзжали вигідно під будинок. Така рампа робить ся перед великими будинками, котрих головний вхід буває трохи підвищений, в той спосіб, що підсинає ся земля. В театрі називає ся рампою сам передний край сцени, де уставляють ся ляльки для єї освітлення.

⁴⁾ Байрд Телер (Bayard Taylor) славний американський поет і поєт, котрий в 1851 р. їздив по Індії.

Новинки.

Львів дня 10-го марта 1899.

— **Іменованя.** Є. В. Цісар іменував старосту Евг. Чезовського радником Намістництва у Львові. — П. Міністер судівництва іменував нотаріяльного кандидата в Грималові Ів. Рудницького нотарем в Луці, а нотаріяльного кандидата Андрія Даниловича нотарем в Бориши.

— **Екстерністи,** котрі наміряють скласти іспит зрілости в учительській семінарії женській у Львові з кілцем біжучого шкільного року, повідомляє дирекція тої-ж семінарії, що подана належить удокументовані треба вносити до дирекції заведеня (ул. Скарбківська ч. 39) найдалше по день 1-го цвітня.

— **Стацию телеграфу** утворено з днем 15-го марта в Туринці, повіт жовківський, при тамошнім почтовім уряді з обмеженою службою дневною.

— **В справі заснованя агентур товариства взаємної помочи дяків** розпорядила гр. к. Митрополіча Конвенту під днем 18. н. ст. лютого 1899, ч. 1737. що слідує: „З покликком на тутешнє розпорядженє з дня 13. серпня м. р. ч. 7032. поручає ся поновно Вєч. Настоятелям декавальним, щоби справу для успішного розвітку товариства взаємної помочи дяків, так многоважну, як завязанє агентур товариства у всіх деканатах, на найближшій соборчю деканальнім піднесли і при участі духовенства деканального всякої можливої старанности доложили, щоби згадані агентури по всіх деканатах чим скорше були завязані. О результаті належить доцести Митрополітальній Консистерії“.

— **З Бобреччини пишуть нам:** Низько підписані мають честь запросити 22 півців церковних деканата бобречкого, так членів товариства дяківського, як і тих, котрі би хотіли і повинні до того товариства вписати ся, не виключаючи півців церковних і з інших сусідних деканатів — коли в їх деканатах агентури деканальні товариства дяківського ще не засновані — на день 30. марта 1899 р. на 11-ту годяну рано до Вібрки, де відбудуть ся збори деканальні агентури бобречкої з слідуємим порядком дневним: 1) О 11-ій годині відкрите зборів в дяківці; 2) відчитанє протоколу з попереднього засіданя; 3) Обрахунок каси; 4) внесеня членів; 5) впис нових членів і

коли в своїм описі Тадж Магала так висказує ся: „Хоч і як велика була би нетерпеливість того, хто приходять оглядати сей будинок, а таки він мусить тут задержати ся і постояти, та придивити ся красним пропорціям сего діла штуки будівничої і багатому та многоважному стилеві его форм“. І дійсно, пишними, на орієнтальний спосіб вигнутими каблуками, піднімало ся величезне підсїєне брами в гору, склеплене з червоного піскового каменя, обрамованого широкими плитами білого мрамору, а в тім мраморі були знов повкладані, мов би сьміло по нїм порозкидані красні арабескові цвітї з барвного каменя. Все було благородне, багате і правдиве, вираз гордої, торжественної шпюти, котра звичає цюсь дійсно королівського. Поволи, не зводячи очей з красно склепленої камінної бані над мою головою, поступав я дальше, але неохотячи глянуло мое око крізь напів темне підсїєне брами до города і мене — кажу то без пересадї — взяв якийсь страх. Передомною виднів ся образ чудової краси: В темних рамах мавриського каблука, що виходить з брами до города показав ся буйний город горячих сторін; поміж тяжкими масами темно зеленого листя, помежи яркими різнобарвними корчами і грядками цвітїв тягне ся вузкий, довгий, виложений камінем ставочок з корчниками папірусів і водограями, а на его кінці, відбиваючись в гладонькїм зеркалі води піднімає ся величава святина з найчистїйшого, білого як сніг мрамору, котрої красу ще чуднійше підносять окружаючі єї цвітї та темно зелене листє. Єї три в скінченій красі склеплені бані сьвітили ся на темно синім без найменшої хмарки індійскім небі як той сніг, що сьвіжо упаде, а чотири білі мраморові мнарети визирали по боках понад вершки дерев в городі. Хоч я на вид Таджа був зовсім

уплата членських вкладок. Маємо повну надїю, що П. Т. півці церковні зрозуміють свою справу і як найчисленнійше возьмуть участь в зборах. — Виспа, 9. марта 1899. — *Павло Козюк*, відедекан. *Николай Готра*, півець церковний, агент.

— **Руско-українська молодіж гімназіяльна в Тернополі** устроєно в памяті 38. роковип смерті Тараса Шевченка вечерниці дня 13. н. ст. марта в сали „Сокола“ з слідуєючою програмою: 1) Вступне слово проф. І. К. 2) Д. Бортнянського „Псалом“ концерт XIII, хор мужеский. 3) А. Яровського „Бурлаки“ фортепьян сольо, т. В. В. 4) А. С. Пашінгера: „Alla stella confidente“ на дві цигри, тт. В. В. и О. П. 5) Відчит т. Г. М. 6) Ф. Колесса „На щедрий вечер“, хор муж. 7) Т. Шевченка „На вічну памяті Котляревскому“ декл. т. А. Г. 8) Ів. Білковського „Ротроунгі з народних пісень“ оркестра. 9) Т. Шевченка „Посланіє“ декл. т. О. С. 10) М. Лисенка „На прю“, хор муж. — Початок точно о годині 7^{1/2}. Вступ за оказанєм запрошеня.

— **Заходом гімназіяльної молодіжи в Коломиї** відбудуть ся дня 11-го марта с. р. в 38. роковини смерті Тараса Шевченка вечерниці з отсею програмою: 1) „Шевченко защитником волі“, промова т. Я. В. 2) а) Колесси „Козаки“, хор мужеский, б) Матюка „Весна“, хор мішаний. 3) Вахнянина „Помарїла наша доля“, сольо баритон, т. Ю. О. 4) Роздольского „Сонце заходить“, хор мужеский. 5) Шевченка „Думи мої“, деклямація т. С. П. 6) Лисенка „Тріо“ з хором мішаним. 7) а) Вявського: „Легенда“ і б) Chopin: „Nocturno“, сольо скрипкове в супроводі фортепьяна тт. Е. П. і Р. П. 8) Нижанковского „Гуляія“, хор мужеский. 9) Федьковича „Празник у Такові“, деклямація т. І. П. 10) Колесси „Вулиця“, хор мішаний. 11) а) Ніщійського „Вечірниця“ і б) Л. Ткачука „Коломийка“, оркестра. — Початок точно о 5 годині.

— **На засіданю археологічного товариства в Києві** проф. Петров читав недавно свій реферат о нумізматиці вартости скарбу, знайденого недавно в київській Лаврі. Найціннішою нахідкою в тім скарбі є золотий медаль князя Константина Острожского, ваги около пяти дукатів. По одній стороні медала знаходить ся стая князя з довгаю бородою, в соболєвім футрі, а докруги стая латинська напись: „Константин князь Острожский, воевода київский, маршалок землі волинської, староста володимирский“; по другій стороні медала герб князя Острожского (погоня, меч і т. д.) Товариство археологічне наміряє видати кілька від-

готовлений, хоч давно знав его черги з фотографій і мальованих образів, то таки дійсність була для мене цюсь зовсім нового, цюсь чудового; она сльивала на серце мов тепла філа поезії. Лиш раз в житю знавав я цюсь подібного: в Лювр⁵⁾ в Парижі, де я шукав Вєвери з Мільо⁶⁾ і нараз з таким самим солодким переляком станув перед єї з божественною повабностию усьміхненим лицем.

Магометанські вельможі з тих часів мали той не без глибокої гадки звичай, що ставили собі за життя гробниці, але не надавали їм похоронних, сумних форм, лиш вид веселої домівки в городі, де веселили ся з своїми приятелями. Аж коли померли і тіло їх зложено в головнім місці того будинку, там, де они за життя найбільше веселили ся, ставала ся та домівка місцем спокою і побожної молитви. Отже й Тадж придуманий так, як би то була повна краса палата в городі.

Город, що належить до Таджа, творить великий квадрат, котрого боки суть на 880 стїп

⁵⁾ Лювр (Louvre) старий і новий, добудований за французского короля Людвига XIV., єсть го величезний будинок в Парижі, що містив в собі давнійше і королівску палату, міністерства, музеї, бібліотеку, городи, площу, де відбували ся наради, кінські стайні і т. д. Нині єсть там лиш величезний музей, в котрїм містять ся вельми цїнні діла штуки а цілого сьвіта.

⁶⁾ Вєнера з Мільо єсть то мраморова статуа незрівняної краси, походяча з грецкого острова Мельос (Мільо), а представляюча гречку богиню любви, краси і повабности, авану у Греків Афродитю, у Римлян Вєнерю (Венус). Статуа ся хоч трохи ушкоджена (руки має відомані) походить із старогрецьких часів і єсть дуже цїнним памятником грецької штуки.

биток того медала і деяких инших важнійших медалів, знайдених в згаданім скарбі, між тими один медаль Стефана Батория а два Жигмонта III.

— **Застрілив ся** у Львові нині в ночи директор кредитового банку др. Станислав Кшижановский. Причина самоубийства незвістна.

— **Пяна смерть.** Під таким заголовком подали ми в ч. 40 „Нар. Часописи“ вістку за иншими газетами, що Авдрус Проць з Мостів великих, в жовківскім повіті, вертав п'яний до дому і на дорозі замерз. Отже п'яні одержали ми письмо від мішан з Мостів великих чч. Андрія Балька, Теодора Крука і Небошука, в котрїм они пишуть, що в Мосгах — славити Бога — нема п'яниць і ніякого Авдруха Проця там не було.

— **За скритоубийство** власного стрийка засудив оногди стрийский суд Александра Бернала, ва 18 літ вязниці. Бернал убив свого стрийка в Волехові сокирою, обрабував его, відтак замкнув двері а сам утік до Відня, де его аловлено.

— **Зьвірський отець.** Селянин Стах Проць з Раденич під Мостисками повернувши п'яний з коршми до дому, розпочав сварню з матерію і з жінкою, а відтак вирвав з рук жінки десятимісячну свою дитину і вхопивши єї за ноги, розбив їй голову до землі. Злочинця арештовано.

— **Засуд смерти** видав в середу золочівский суд на Рузю Панкевичеву і Лебединьского з села Вороняк. Рузю видали родичі за молодого Панкевича, але она кілька тижнів по вінчаню утікла від мужа до дому родичів і навязала зносини з сусїдом Лебединьским, мулярем. Аби позбути ся Панкевича, запросила его раз жінка до себе, а коли він вертав до дому, застрілив его Лебединьский, облив трупа нафтою і підпалив. По тім убийстві Панкевичева і Лебединьский могли вже свобідно любити ся. Прокуратурия обжалувала їх обов о скритоубийство, а коли судїи присяжні потвердили вину, засудив їх трибунал на кару смерти. Отець Панкевичевої, маючий чоловік, почувши о засуді смерти на дочку, помер.

— **Любовна трагедия.** Син похоронного підприємця в Чернівцях Віктор Журовский пострілив оногди рано в склені свого вігця каснерку Марию Косиньску, а відтак двома вистрілами позбавив себе життя. Косиньску відвезено до шпитала, а лікарі кажуть, що єї житю не грозить небезпечність, хоч рана тяжка, бо куля перестрілила ребро в лівім боці і рамя лівой руки. Поліційне слїдство виказало, що Косиньська єсть родом з Скалата і має 28 літ. Заки вступила до служби у вігця Журовского, була каснеркою в однім шинку при

довгі; він обведений з трох боків високими в горі зубчастими мурами з червоного піскового каменя, а отвертий лиш з четвертого боку, там, де стоїть Тадж. Тут заслонює его широка ріка Дзямна. Довгі підсїєна на стовпах, прекрасні кіоски з продувними навільюнами, тіністі галерії і веранди надають житє тій огорожі. Сама середина дуже старанно наводнена, творить найкрасшій індійский город, який мені доси лучало ся видіти, повен величезних дерев манго, високих пальм або маленьких кристаліях пальмочок з їх хорошими пірнастими цвітїями; густі затінки утворені повійковатими ростинами, по котрих звисають золотаво червоні цвітї, густі корчі і всїякого рода дерева, що нахиляють своє галузе аж до камінних плит на стежках, ледви допускають до землі золоте проміє сонця. На самій середині города єсть зроблена мраморова плятформа, на котрій стоять лавочки і стільці. Звідє єсть прекрасний вид на всі сторони города. Крім того суть в тій білій мраморовій площі вирізані красні ставочки, в котрих плавають золоті рибки, а в котрих воді у ніг того, що в ню споглядає, відбиває ся як в зеркалі біла мраморова святина разом з синім небом в єї глибині.

Отже тут стоїть та святина подвійно близько до нас, величавїша і могутнїша в своїх формах, як то ми собі вразу гадали і зачинаємо відчувати, що то не лиш дуже любе, але й величаве діло штуки.

Тадж піднімає ся не безпосередно від землі города, лиш з величезної низької плятформи камінної, що заповняє цілу послїдну часть замкненого квадрату. На єї красно плитами виложений площі стоять побіч Таджа ще два побічні будинки з червоного пісківця в виді мошпей, будинки, котрі денебудь инде викликували би подив, так благородними і величавими

ул. Головної в Чернівцях. Журовський вернув в жовтні до дому по чотирилітній службі в мари-варді. Обов удержували від довшого часу любовні зносини, що закінчилися злочином.

— **Подяка.** Впов. Пан Віцепрезидент і Впов. Члени ц. к. Ради шкільної краєвої зложили місто вінця на домовину бл. пок. О. Тороньського квоту 42 зр. на руки дирекції ц. к. академічної гімназії в користь убогої молодіж-ки сего заведення, за котрий то педрий дар всім Впов. Добродіям складаю найсердечлішу подяку. — *Едвард Харкевич*, директор ц. к. академ. гімназії. (Всі рускі часописи просять ся уклінно о повторені сеї подяки).

Штука, наука і література.

— **Літературно-науковий Вістник**, книжка за марець 1899 року, містить: Із поеми Степана Руданського: „Цар Соловей“. — Із оповідань Вячеслава Потапенка: I. На нові гвізда, II. Чарівниця. — Із народніх мотивів, поезія Уляни Кравченко. — Підпис, фотографія з життя — Василя Стефаника. — Через Дністер, нарис Константина Сроковського. — Із поезій Жана Мореаса: I. Я втомлена, втомлена дуже, II. Я воюю, що в січі, III. Хай спадають листки, IV. Ах, сьміймо ся троха!... V. Твої очі погідні, як той спокій. — Ворог народа, драма в п'ятих актах — Генрика Ібсена (акти III—V). Про критиків, гумореска Джерома К. Джерома. — Нові напрями в маларетві, стаття Івана Труша. — Причинок до психології смерті, дра С. С. Ешштайна, переклав з німецького Іван Франко. — З життя і цисьменства (Слово і діло галицьких москвофілів) — Оєпа Маковоя. — Із чужих літератур. Сучасні польскі поети, студія Івана Франка. — Хроніка і бібліографія.

— **Дзвінка ч. 5** містить: Хрущі, Стефана Пятки; Самбо, малий Африканець; Думка, Уляни Кравченко; Учені розмови Никольця з татком (Володимир Барвіньський), Остапа Макарушки; В останній лавці, Стефана Пятки; Лист до Руских Діточок; Оповідка.

суть їх форми, так цінними суть в їх внутрі роботи з пісківця і мarmору. Але хто дивить ся на служниці, коли королева така красна і величава?

Але ще й з сеї плятформи сам Тадж не підносить ся: ще друга нїби відділяє его від всего нечистого і земского. Та друга плятформа, зроблена ціла з найчистішого мarmору має по 313 стіп в чотири боки і єсть 18 стіп висока; она вже сама в собі єсть ділом штуки, так красний та ній біленький як сніг материял, так благородно виложені єї боки плитами. Звіден аж до золотого півмісяця на верхку високої на 245 стіп головної бані єсть цілий Тадж в найшляхотнійшого материялу будівельного, з мarmору, котрого білість від тонесеньких синявих жилочок в ній набирає делікатного оживлення; такий мarmор може заступити хіба лиш дорогоцінний камінь.

Коли-ж тепер хочешйти по білих як молоко сходах на ту плятформу, то приходиться індійський слуга і обтирає тобі порох з твоїх черевиків, не лиш з верхка, але й на підшві. Тамошні, місцеві люди здоймають черевики на сїм св'ятім місци. На горі побачиш ся на поблискуючій мarmоровій площі, з котрої на чотирох єї рогах підоймають ся в гору тонесенькі мarmорові мінарети. По середині красує ся мов царця св'ятиня Таджу, величезний осмиугольник, котрого всі боки суть дуже точно один як другий однаково вироблені, а котрий завершають описані повисше бані. По середині кождої з его бічних стін суть на причуд красні в горі каблукуваті, ідучі через два поверхи отвори брам, що творять осмигранник; прочі площі стін поділені на часті отворами вікон, котрих делікатніша, затінена яєність, чудово відбиває ся від прочих, св'ятячих повним св'їтлом зверхних стін, св'їтлом так яєним, що аж

ТЕЛЕГРАМИ.

Прага 10 марта. Президент міністрів гр. Тун конферував вчера з намістником гр. Куденгове і маршалком красвим ки. Лобковичем.

Будапешт 10 марта. До Pest. Lloyd-a доносять з Відня, що на радї кабінетовій дня 7. с. м. ухвалено підвищити гажі офіцирів і урядників войскових, і що то підвищене буде вставлене до бюджету вже на 1900 р.

Гага 10 марта. Межнародна конференція мрова відбуде ся 18 мая с. р.

Льондон 10 марта. Times доносить, що правительство хїньске намірає оголосити залив Санмун вільним портом, щоби в той спосіб попусувати пляни Італії що до винайму того порту на стацію вуглеву.

Переписка зі всіми і для всіх.

Всіх, що прислали питання і чекають відповіді прошу дуже о терпеливості. Обставини так склали ся, що лиш в маленькій мірі можу відповідати. А що за неодним треба самому походити і поінформувати ся, що инодї одному чоловікови приходить ся досить трудно або й не можливо, длятого ще раз прошу о терпеливості, доки обставини не змінять ся. Рівнож прошу не ставити в однім листі по кілька питань, бо я і без того засипаний так питаннями, що при найменшій перешкодї не можу дати собі ради. — З поважанем: *Кирило Кажникевич*.

В. Г.: 1) На практику до почтн можете вступити де небудь, але насамперед мусите порозуміти ся з дотичним почмайстром і подати просьбу до дирекції почт і телеграфів у Львові — се у нас в краю преці однієнька дирекція. У Львові при філіях почтових звичайно не приймають до практики, бо там нема часу на то, щоби ще й практиканта підчувати. Тому хто практикує преці ніхто не буде платити; противно, ще він мусить платити і

за очи ловить. Чар того св'їтла і его краски годї описати; поняте може мати о нїм лиш той хто его видїв.

Сподом Таджа іде доокола фриз⁷⁾ з мarmорових плит, на котрих суть вирізлені з повним артизмом прості але з великим смаком дібрані галузки олеандру, розцивілі туліпани і лілії, держані чисто лиш в білій красці материялу. Више в горі суть заупущені в стїну орнаментальні взірці з барвного каміня, котрі дуже повабно оживляють білі площі, але суть так делікатно і зручно розложені, що цілість виглядає так чиста, як би на ній не було ні найменшої плямки.

Коли-ж наконєць вступимо до найсв'ятїшої середини св'ятини, то понад нашою головою видко 80 стіп високу мarmорову баню безконечно величавої простої великості. Св'їтло, що розходить ся під нею, мусить насамперед переходити через менші забудованя окружаючі внутрішню часть бані, а крім того ослаблюють его ще два рази віконця з вирізаними в мarmорі респітками. Лиш сила індійского сонця в спілці з відбивалою силою білого мarmору, може то пояснити, що тим способом не робить ся тут воєсім темно. Але тут не темно, лиш якийсь дуже делікатний сумерк, від котрого чудно легко робить ся на души окружає нас, а око в короткім часі привикає до него.

(Дальше буде).

⁷⁾ Фризом зве ся взагалі обрамоване — вузкий і гладкий або украшений вузкий а довгий пас, що відділяє одну площу від другої. Мальовані н. пр. стїни в комнаті бувають нераз відділені від себе вузкими пасами иншої барви.

длятого з дотичним почмайстром робить ся умову. Крім практики треба ще й теоретично науки з книжки, а опісля треба робити іспит. Практика треває звичайно три місяці. Найліпше старайте ся порозуміти ся з якимсь почмайстром, а той вже Вам скаже, що робити. — 2) Асистенти і канцелісти — то урядники канцелярийні найнижшої ранги (11-ої, з платнею 800, 900 і 1000 зр.) при всіляких урядах. Поданя о приуцнене до практики треба вносити до краєвої дирекції скарбу. — **Олена з П. в Карл:** А що-ж ми можемо на то сказати? Повтаряти то, що Ви пишете, не можемо, бо не маємо на то ніякого доказу, впрочім і Ви самі можете помиляти ся. Але то лиш можемо сказати, що як би наші св'ятенники самі дбали про долю тих, що можуть по них бути вдовицями і сиротами, то сям певно було би ліпше. На сам фонд вдовичо-сирітський та на поміч держави не треба би спускати. Як би то зробити — о тим далось би багато говорити, але тут не місце до того. — **Ізась з над Дністра:** Чираки роблять ся наслідком хоробливого переображення желез потових а лоевих, а то буває тогди, коли до них дістане ся рід грибка, котрий викликає гнитє. На чираки за-непадають найчастїше люди, котрі нечисто коло себе ходять, мало і зле миють ся і дуже рідко купають ся. Дальшою причиною чираків можуть бути злі соки в крові наслідком якихсь недуг н. пр. золотухи (скрофули), недобра вода до питя, злий і недостаточний спосіб живлення себе і т. д. Чирак буває звичайно твердавим боляком, на котрім вибігає на верхку біла головка, котра по якимсь часі мякне і пукає та випускає материю. Скоро рідка материя збіжить, то в чираку видко т. зв. корінь — густу грудку матерії, котру через остоорожне тиснене аоо стягана тіла на боки від чирака можна висадити на верх і видобути. Коли кинє ся чирак, найліпше приложити теплий оклад з муки льняного насіня, або упечену цибулю, радять також теплу булку з молоком, щоби чирак змяк а тогди скоро би сам не просів ся, треба его проколоти або прорізати і випустити материю, промити слабою літною водою карболовою і завинути приложивши очищеної вати. Чирак треба доти промивати карболовою водою, доки аж не загоїть ся. Люди, котрим часто і густо викидає на тілі чираки, повинні дуже чисто держати тіло, часто купати ся і добре живити ся та перебувати в чистім воздуху. — **С. Богдан:** На що Вам аж краківської школи промислової, коли ту саму службу зробить і львівска ц. к. державна школа промислова. Услівя прийняті однакові, але треба знати на який відділ: може бути школа підмайстрів (мулярі, теслі, столярі і слюсарі будівельні); школа для промислу артистичного (столярство меблеве, різбарство, токарство, артистичне слюсарство); рисунки і модельованє. Услівя прийняті в кожнім відділі можуть бути инші; взагалі скінчена 4-класова школа народна і скінчений 14 рік життя; в школі підмайстрів вписове 1 зр., оплата шкільна 2 зр.; в школі модельованя оплата 5 зр. на рік і т. д. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Проємо прислати питання лиш на імя редактора Кирила Кажникевича, а не прислати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодїжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодїж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найцаршого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

За редакцію відповідає: **Адам Креховецкий.**

4

**Тягнене невідклично дня
18. марта 1899.**

1. Головна виграна **100.000** корон
 2. Головна виграна **25.000** корон
 3. Головна виграна **10.000** корон
- готівкою з 20% на податок.

ВІДЕНЬСКІ ЛЬОСИ по 50 кр.

порувають: Кіц & Шгоф, М. Йонаш, М. Клярфельд, Корман & Файгенбаум, Самуелі & Ляндав, Авг. Шеленберг і син, Сокаль & Літен, Густав Макс. 5

Ново отворена
Агенция дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“
може приймати анонси виключно лиш ся Агенция.

Бритви англійські і з Солінген, знаки „близнята“ під гаранцією і з правом виміни по зр. 1-50, 2-—, 2-50, 3-—, і 3-50. Ремінці до бритов, чарки і пензлі до голена поручає Петро Хшонстовский торговля заліза у Львові площа Капітульна ч. 1 (напроти катедри). *1-1

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає виключно ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

ЛИШ 1 злр. а. в.

квартально,

піврічно 2 злр., річно 4 злр., коштують „MODY PARYSKIE“ найгарнійше і найдешевше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістий і нот і т. д.

„MODY PARYSKIE“ можна пренумерувати в Адміністрації Львів ул. Личаківська ч. 27 або в Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО Львів Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові висилає ся на жаданя безплатно.

До Народної Часописи

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦИЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.